
COMUNE DI SAN MARTINO IN RIO
     Provincia di Reggio Emilia

 COPIA      

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero  46   del  28 Giugno 2018  

                         

OGGETTO: INTERPELLANZA PRESENTATA DAL GRUPPO 
CONSILIARE “ALLEANZA CIVICA PER SAN MARTINO” INERENTE 
L’ATTUAZIONE DELL’O.D.G. RELATIVO ALL’ADEGUAMENTO DEL 
SITO ON LINE DEL COMUNE ALLE VIGENTI NORME IN MATERIA 
DI TRASPARENZA E PUBBLICAZIONE DEGLI ATTI PRESENTATO 
DAL MEDESIMO GRUPPO CONSILIARE        

       L'anno 2018 il giorno ventotto del mese Giugno alle ore 21:00, presso questa Sede  
Municipale, convocato nei modi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 
Ordinaria in Prima convocazione in seduta Pubblica.
 Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica: 

PAOLO FUCCIO S LUCA VILLA N
GIUSEPPE BORRI S MAURA CATELLANI S
LUISA FERRARI S DAVIDE CAFFAGNI S
ROSAMARIA D’URZO S FABIO LUSETTI S
FLAVIO MARCELLO 
AVANTAGGIATO

S

ANDREA GALIMBERTI S
FEDERICA BELLEI S
ALBERTO MARASTONI S
GABRIELE GATTI S

ne risultano presenti n. 12 e assenti n.  1. 
E’ inoltre presente il seguente assessore esterno:

MATTEO PANARI S

Assume  la  presidenza  il  Sig.  PAOLO  FUCCIO  in  qualità  di  Sindaco  assistito  dal 
Segretario Dr. MAURO DE NICOLA

Il Presidente, accertato il  numero legale, dichiara aperta la seduta, previa nomina 
degli scrutatori nelle persone dei Signori:

ALBERTO MARASTONI 
GABRIELE GATTI 
FABIO LUSETTI
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OGGETTO: INTERPELLANZA PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “ALLEANZA CIVICA 
PER  SAN  MARTINO”  INERENTE  L’ATTUAZIONE  DELL’O.D.G.  RELATIVO 
ALL’ADEGUAMENTO DEL SITO ON LINE DEL COMUNE ALLE VIGENTI NORME IN MATERIA 
DI TRASPARENZA E PUBBLICAZIONE DEGLI ATTI PRESENTATO DALMEDESIMO GRUPPO 
CONSILIARE                

Il  Sindaco  cede  la  parola  al  Consigliere  Davide  Caffagni  che  relaziona  in  merito 
all’Interpellanza   presentata  dal  Gruppo  consiliare  “Alleanza  civica  per  San  Martino” 
inerente l’attuazione dell’O.D.G. relativo all’adeguamento del Sito on line del Comune alle 
vigenti  norme  in  materia  di  Trasparenza  e  pubblicazione  degli  atti  presentato  dal 
medesimo Gruppo consiliare, nel testo  che  viene allegato al presente provvedimento, 
sotto la lettera A) 

Il  Consigliere  Caffagni:  “L'interpellanza  nasce  dal  fatto  che  alla  delibera  74  del  28 
settembre 2017 non si è data, in realtà, totale attuazione e quindi in considerazione del 
fatto  che la  sezione “Amministrazione trasparente”  del  sito  internet del  Comune non 
risulta  adeguatamente  aggiornata  e  contenente  tutte  le  informazioni  richieste  dalla 
normativa  in  materia,  chiediamo quando l'Amministrazione  o che iter  stia  in  qualche 
modo  svolgendo,  per  adempiere  a  tutti  i  vari  obblighi  che  ancorché  corposi,  sono 
comunque dovuti”

L’Assessore Panari: “La risposta è molto breve perché è vero, è oggettivo, c'è stato un 
ritardo nel caricamento del materiale e di chi lo deve fare, recupereremo. Al momento 
non è stata data piena attuazione, è vero, me ne dispiace quindi, come dicevo con Fabio, 
la data la formula è sempre “il prima possibile”, spero il prima possibile significa nelle 
immediate prossime settimane, nei prossimi giorni. Questo sì, però insomma che non ci 
sia tutto il materiale è vero, che quell'impegno sia stato parzialmente onorato è vero, 
dopodiché guardate mi prendo una parentesi personale, ma come Amministratore, non 
c'entra nulla con la vostra…., però ci tengo che rimanga agli  atti,  perché me l'hanno 
insegnato e spero che i posteri prima o poi ci leggano. La trasparenza così come viene 
concepita oggi, cioè con questo che poi chiamiamo “Open Government”, abbiamo tutta 
questo “allure” particolare: circolari,  obblighi,  doveri,  insomma, io non so quanto poi 
infine sia utile alla pubblica Amministrazione in sé. C'era chi diceva, che è stato un mio 
Insegnante dell’'Università che la Trasparenza così concepita, era la cattiva coscienza di 
chi  vuole  creare  la  virtù  per  decreto.  Ci  tenevo  che  rimanesse,  diciamo,  questa 
osservazione personale al netto dell'interpellanza che tocca una mancanza oggettiva”

Il  Consigliere  Caffagni:  “Mi  dichiaro  soddisfatto  della  risposta,  anche  perché  c’è  il 
riconoscimento.  Preciso  solamente  una  cosa,  che  è  vero,  per  l'Amministrazione  sono 
tantissimi obblighi, però sono obblighi di trasparenza che, talvolta, sono anche a servizio 
e  ad  utilità  dei  Cittadini,  anche  perché,  come  ho  già  più  volte  detto  anche  non  in 
Consiglio, ma agli Uffici, noi siamo sollecitati da tantissimi Cittadini che ci chiedono delle 
risposte e queste risposte, a volte, sono anche in atti. Nel momento in cui gli atti non 
sono pubblicati, noi siamo costretti a dover fare o accesso agli atti o interpellanze,  quindi 
anche tante volte interpellanze che noi presentiamo, risposte scritte agli Uffici, è perché 
mancano gli atti e, dovendo dare anche noi risposta a chi ci chiede qualcosa, se non c'è 
la pubblicazione sul sito, è ovvio che noi dopo andiamo attraverso le altre vie. Grazie”

Il Sindaco: “Grazie a Davide Caffagni, no, no sono cose dovute, anzi adesso ho preso ad 
andare a controllare negli altri Comuni la bussola della Trasparenza, è colpa tua Davide 
questo”

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

Il  Presidente Il Segretario
 PAOLO FUCCIO  Dr. MAURO DE NICOLA
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